



家长该不该给孩子办生日派对？

有利扩大交际，但要避免攀比心理

□记者 史娓超

以前给孩子过生日，多是买个蛋糕，一起吃顿饭了事。而如今，各种儿童派对开始走红。对此，业内人士认为，这种在发达国家非常流行的儿童主题派对，在国内才刚刚起步，对于扩大孩子的交际有积极的意义，但要避免出现攀比心理。

现象 一场儿童主题生日派对动辄花费数千元

市民任女士家住鄞州区，儿子今年上幼儿园大班。前几天，任女士带着孩子参加了一场大班同学的汽车总动员主题生日派对，场地是在一家五星级酒店的大包间，从酒店门口到每一个拐角都做了指示牌，包间内全是五彩的气球和迪士尼卡通人物，主题墙上是孩子从出生到现在的照片……一场生日下来，丝毫不比正儿八经的婚礼环节少。

记者昨日在宁波某知名论坛上搜索发现，根据一家可以提供儿童主题派对布置的公司开出的价格

单，通常卡通主题场景布置的价格在2500元-3500元，如果是户外派对的布置价格要更高些。主持人的价格通常为2.5个小时收费1000元-2000元，主人会主导亲子互动游戏等。如果有需要还可以提供魔术秀、泡泡秀等演艺活动，收费还要加1500元左右。

记者粗略算了一下，如果场地是选择普通酒店的自助餐形式，以人均就餐费用100元，一个生日派对邀请十几个小朋友(再加上十几位家长)为例，一场生日派对的花费少则数千元，稍微讲究一些就要上万元了。

商家 给孩子办派对的家长越来越多

在国外，儿童派对已是日常生活中的一部分，很多孩子都会有自己生日派对。随着“85后”甚至“90后”为人父母，派对也渐渐在国内一些城市流行起来，不少家长都会给孩子办派对。

精明的商家显然已经发现了这个市场。宁波一些商家开始把儿童生日主题作为噱头来吸引各类亲子活动，还出现了一些专业策划儿童派对活动的机构，挖掘儿童消费领域市场。

“我们一般接到幼儿园大班毕业、满十周岁等生日派对布置的需

求比较多。”宁波书城附近一家从事派对布置的公司负责人付女士告诉记者，宁波家长一般比较重视这几个日子，愿意花大价钱热闹一下。

“与其他场地布置不同，家长给孩子办派对，主要看重专业程度和创意策划。”付女士说，给孩子造一个梦幻卡通的生日派对，是派对的主要目的，无论是巴啦啦小魔仙、喜羊羊、小黄人，或者汽车总动员、英雄联盟等，孩子都可以成为卡通梦的主角。

酒店餐馆的反应也很快，有些还专门开辟了给孩子过生日的场地。



孩子过“集体生日”是个好办法。CFP供图

提醒 有利扩大交际，但要避免攀比心理

对于该不该给儿童办生日派对，不同的家长有各自的看法。

家长胡先生说，以前自己吃的苦够多了，不愿意让孩子再体验那种苦日子的滋味。何况现在生活水平有了大幅度提高，过生日花点钱不必大惊小怪。家长李女士比较头疼，最痛苦的不是花钱多少，而是不知道要选些什么礼物。不能送得太便宜，那会显得没档次，可也不能太贵，消费有压力。家长秦先生，则坚决不支持举办这种搞攀比、讲排场的生日宴会。

“其实儿童生日派对最直观的作用，在于为孩子提供了一个人际交往的机会和平台，让很多只会宅在家里

玩电子产品的孩子有更好的体验。”宁波市婚庆协会副秘书长韩雪莉坦言。

不过，目前宁波的儿童生日派对最低的承接价格也要3000元以上，高的达到四五万元。韩雪莉提醒消费者，儿童派对的主要目的是扩大孩子的交际视野，让孩子更好地成长。不过家长们要依据实际情况适可而止，避免让孩子出现攀比心理。

此外，也可以寻找别的庆祝生日的方式，如组织孩子过集体生日，一起郊游、踏青、自驾，或者一起看一场有意义的电影，也都会给孩子不一样的收获。

无理由退房


**140m²公园精装豪宅
加推在即**

★ 圣诞特惠 ★ 180m²额外9.6折·还送高达9万家私券 ★

东望新城核心 百万方地标综合体 9A精装豪宅 公园生活圈 中央商务金融高地

来访有礼·先到先得

恒大集团 EVERGRANDE GROUP

营销中心：中山东路与世纪大道交叉口往东300米（项目地址）中山东路以南、百丈路以北、西北面紧邻世纪大道、东面
青浦区（宁波）置业有限公司 营销代理：世联行、金茂置广、杭州儒盛置业 市场监督字号：（2015）甬市监广字第052号
开发商品牌名称：恒大地产集团有限公司。本广告旨在提供相关信息，不代表本公司对此作出任何承诺；本广告所涉及的文字和图片仅供参考，最终以双方签订的《商品房买卖合同》为准。出报日期2015年12月23日

0574 27622222

